Русский язык. Тема: «Антонимы».

Цель:      формирование      ЗУНов     учащихся      об      антонимах,      развитие орфографических навыков, памяти, речи, воспитание трудолюбия, энергичности. Оборудование: герои мультфильма Ах и Ох,ММК, индивидуальные карточки для учащихся.
Ход урок:
I. Орг. момент.

II. Сообщение темы и цели урока.

- Всмотритесь, как вы думаете? Какова тема урока? Кто нам будет помогать? Как вы догадались? (изображение героев Ах и Ох, транскрипция слова антонимы). Проводим фонетический разбор слова антонимы.

- Какую игру вы бы предложили с этим словом?

- «Наборщик».

Тон, Нина, нота, они. Тони, Антон.

1) Чтение и запись слов (определение частей речи, рода, числа у существительных). Устное составление словосочетаний и предложений.

Итог: - Что мы повторили  и кто бы из наших помощников работал также как мы?

III. Словарная работа.

На плакате записаны эти словарные слова, словарная работа ведется но методике П.Тоцкого.

1) Быстро, весело, скоро, хорошо, ребята, деревья, ромашка. Игра «Запоминалочка».

- Чтобы вы предложили? Что вы заметили?

2) Составить рассказ из слов (используют одно слово ь предложении так. чтобы получился связный рассказ).

3) Составить предложение из 5 первых букв словарных слов (можно предложить первые 4 словарных слова или из любых других слов).

Бабушка варила рисовый суп долго. Бобик веселился рядом с дедушкой, (запись предложений, грамматический разбор).

-    Запись мини-сочинений (синтаксический разбор).

Чтение мини-сочинений, оценивание лучших.

Итог:   -   С   какой   целью   проводили   мы   словарную  работу?   Какие   игры

использовали?

Физминутка под музыку.

IV. Объяснение нового материала.

- Обрати внимание еще раз на словарные слова.

- К какому из наших помощников подходят такие слова: быстро, весело, скоро, хорошо (Ах). А как бы поступил Ох? ( Медленно, грустно, плохо, тихо). Что вы заметили? Что мы записали? (антонимы). Давайте сделаем вывод: что такое антонимы?

Вывод: слова с противоположными значениями называются антонимами.

Чтение правила с. 195.

Физминутка: - Попробуем изобразить движения героев, используя эти слова.

V. Закрепление нового материала.' Игра «Подскажи словечко».

- Скажу я слово высоко, а ты ответишь низко (запись антонимов с комментированием у доски, определение частей речи). Скажу я слово далеко, а ты ответишь близко. Скажу тебе я слово трус, ответишь ты храбрец. Тебе начало я скажу, ну, отвечай, конец.

- Так что же такое антонимы? Как вы думаете, какой частью речи выражены антонимы? (прилагательное, существительное, глагол, частица, наречие,). Устно приводят примеры.
1) Упр. 882. Чтение и разбор. Записать по выбору 2 пословицы, подчеркнуть антонимы и определить части речи. Проверка, оценинаиие.

Итог: - Какой частью речи могут быть выражены антонимы?

- Вспомним сказку о наших помощниках.

2) Игра.

Учащиеся подбирают к героям нашего урока антонимы, которые их характеризуют и записывают их и определяют части речи.

Ах: добрый, веселый, здоровый, работает, веселится. Ох: злой, грустный, больной, ленится, грустит.

- Теперь, ребята, поможем нашему герою Ох стать таким же как герой Ах. Для этого как можно больше назовем антонимов.

3) Игра «Кто больше назовет антонимов».

Открывать - закрывать, ложь - правда, счастье - горе, уменьшить - увеличить, широкий - узкий, богатый - бедный, ночь - день, мириться - ссориться и т.д. Итог.

VI. Закрепление пройденного материала.

1)  Фонетический разбор слова хорошо.

2)   В/уровень.  Составить транскрипцию слов быстро и  весело.  Составить 2

предложения с антонимами. Оценивание.

Итог: - С какой целью мы проводили фонетический разбор, почему взяли слово хорошо?

VII. Д/задание: упр.879, с.196.

VIII. Итог урока.

- Чему мы сегодня научились на уроке? Что нового узнали? Что понравилось вам на уроке? Что не понравилось? В какую игру вы бы хотели еще раз хотели поиграть на уроке.
Русская грамота

Тема; Ща-щу. «Щука», «Как мы ловили щуку».

Цель; им. пр-яе уч-ся о правописании сочетаний ща-щу ;

зн. пр-ие уч-ся сочетаний ща-щу, характеристику звуков;

ум. писать слова с сочетаниями ща-щу. составлять предложения из слов,

находить в тексте слова с ща-щу, комментировать при письме.

разв. мышление, речь, память, навыки выразительного и беглого чтения.

восп. заботливое отношение к природе, к рыбам. Об-ие: предметы, картинки, слоги, опорные схемы.

Пословицы и поговорки; «Без труда не вытащишь и рыбку из пруда», «Терпенье и труд всё перетрут».

I. Орг.момент.

II. Сообщение темы и цели урока.

Как вы думаете, о чём мы сегодня будем говорить?

-    Что заметили?

Сегодня мы с вами узнаем с какими гласными пишутся сочетания ща и щу. А поможет нам всем известная сказка. Из какой сказки эти строки: «по щучьему велению, по моему хотению» («По щучьему велению»). Эти строчки будут помогать исполнять наши желания нам на протяжении всего урока. А вот кто нам будет помогать - узнаем, когда отгадаем ребус - - щука -главный герой Емеля.

III. Повторение пройденного материала.

а) игра ! ? . —сказать эти строчки с восклицанием, с вопросом, спокойно.

- По щучьему велению по моему хотению.

б)поработаем по ленте букв: назовите гласные, которые об-ют твёрдые согласные, мягкие согласные, хитрые гласные буквы - почему? Звонкие согласные, глухие согласные, твёрдые и мягкие согласные. Чем буква отличается от звука? С какой буквой познакомились на прошлом уроке? Что вы знаете? По щучьему велению по моему хотению.

в) как бы вы предложили прочитать? (чтение по ролям, оценивание нескольких пар). Кто лучше?

г) По щучьему велению по моему хотению измените букву в слове так, чтобы получилось другое слово. МУКА.

Какую сказку мы читали на прошлом уроке? Пересказ в парах (оценивание I и II варианта)

д) дополнительная информация о щуке (уч-ся готовят самостоятельно)

IV. Объяснение нового материала.

- А сейчас мы узнаем, что щука бывает не только беспощадной.

1) На доске стихотворение: Щука добрая была Дружбу с рыбами вела Из морской капусты щи Щука поварила Окуньков, бычков, лещей Щами угостила

-Всмотритесь. Что заметили? Чтобы вы предложили? Какую гласную ? Почему? Запись учителем гласной на опорной схеме. Вывод: ща пищи с буквой а, щу пиши с буквой у.

2) Прописывание.

- На какой странице будем писать? С.35.

а) конкурс: лучшая строчная щ

б) научимся писать сочетания ща - объяснения.
гласную

Написание ща - нижнее соединение пр-ия Написание щу - верхнее соединение.

-    Что    могли    бы    предложить    -    подчеркнуть    мяг.согл.

выбор(комментирование сочетаний)

Итог: Как написали ща, щу?

V. Закрепление нового материала.

а) Представьте, что мы собираемся на рыбалку. Что бы вы с собой взяли? Каких рыб поймали бы? Как ловили? Чем ловили? (воспитательный момент) Какое настроение? Когда бы вы пошли на рыбалку?

VI. Физминутка. Рыбки весело резвятся В чистой, тёпленькой воде То сожмутся, разожмутся То зароются в песке.

VII. а) По щучьему велению по моему хотению прочитаем рассказ «Как мы ловили щуку».

1)  чтение учителем

2)  беседа по содержанию, понравился, чем? Кто ходил на рыбную ловлю? Кого поймали мальчики?

3)  чтение учащимися самостоятельно

4)  чтение по частям.

- Что бы вы предложили?

5)   чтение по ролям (оценивание)

6)   выборное чтение, чтение слов с ща, щу, с щ. (зрительная память

VIII. Д/игра «Рыбалка»

По щучьему велению по моему хотению будем ловить слоги: ча,ща, ро, ка, щу, пи, та, чи, ведь.

1)  составление из них слов

2)  запись с комментариями, е.35

чаша - словарная работа - что заметили, подчеркнуть ча, ща.

щавель, роща- ща пиши с а . А с кем бы вы пошли на рыбалку? ( е другом...)

К.Физминутка (под музыку).

X. 1) Письмо слов с щу: щука, тащу, пищу, чищу.

-    Что заметили? Что предложили бы вы? (комментирование слов) Итог: щу пиши с у.

2) составление предложений по схемам из слов Мы ловили

1)3аписи   первого   предложения   с   комментариями,   г/з   слоги,   уд.гл,   тв.согл, •д.

2)На выбор 2.3,4,5 предложения.

3)Какую пословицу вы бы выбрали? Запишите самостоятельно (списывание)
- О рыбе мы говорили? Щука. Какую игру бы придумал? {назвать как можно больше слов).

XI. Итог урока.

- По щучьему велению по моему хотению подведём итог. Что нового узнали? Что понравилось? Давайте вспомним кто помог? Что бы вы предложили? Что бы ты попросил у щуки?

